Тест                                                                                                                                                                     1.В каждом столбике укажи союз:                                                                                                                 а) то же;      г) и так;                                                                                                                                                б) так что;   д) также;                                                                                                                                         в) что же;    е) так же;                                                                                                                              

2.В каждом ряду выдели сочинительный союз:                                                                                                   а) также, так как, что;                                                                                                                                         б) если, то…то, будто;                                                                                                                       в) едва, потому что, но;                                                                                                                                                          

3.Определи                                                                                                                                      причинный союз:                                                                                                                                 как будто, словно, потому что                                                                                                                                           временной:                                                                                                                                                 чтобы, пока, точно                                                                                                                                изъяснительный:                                                                                                                                                     как скоро, что, оттого что                                                                                                                       

4.Части какого предложения связаны сочинительным союзом?                                                                      а) Что легко достается, то дёшево ценится.                                                                                б) В комнате было тихо, во всем доме тоже не было звуков.                                                               в) Необходимо выйти рано, чтобы вовремя достичь перевала.                                                                              г) Учитель похвалил ученика за то, что он хорошо подготовился к зачёту.                                                  

5.Выпиши номера, где необходимо поставить запятые.
а) Мы очень поздно вышли из дома(1) вследствие чего(2)не успели к открытию спартакиады.                                                                                                                                                      б) Слышится(1)то шёпот(2)то осторожный шелест.                                                                                              в) Отряд остановился(1)так(2)как впереди была отвесная скала.                                                                   г) Для того(1)чтобы добраться до озера(2) потребовалось немало времени.

Графический диктант 
Составить только схемы предложений

1. Когда мы вернулись в деревню, уже все спали.

 2. Веет теплый ветер, и легкий пар клубится у реки.

 3. Все время доносился отдаленный рокот, а земля под ногами вздрагивала.

 4. Наталья Саввишна никак не могла понять, что Карл Иванович уехал.

 5. Ребята поднялись на холм, где находился их лагерь.
Карточка №1:
- Выполните полный синтаксический разбор предложения

 Куры раскудахтались по всем соседским дворам, а черный кот промчался  через сад и прыгнул на березу. (К.Г.Паустовский).

- Какие союзы встретились в предложении? Какую роль они играют в тексте?

Карточка №2

- Раскройте скобки, укажите разряды союзов, их роль в предложении.                                                             1.Поднимается солнце, и разогревается воздух;  капли на телеграфной проволоке начинают сливаться одна с другой и редеть. Наверное, то(же) делается и на деревьях: там то(же) сливаются капли. 2.Все те(же) берега, поля и холмы, то(же) прекрасное небо. 3.Учиться и жить есть одно и то(же).
Карточка №3

- Найти союзы, указать их разряд.
1. Марьяна улыбалась редко, но её улыбка всегда поражала. 2.В деревню мы собирались затем, чтобы отдохнуть, собрать ягод  и грибов, позагорать и покупаться. 3.Лошадь не могла сдвинуть воз, потому что заднее колесо соскочило. 4.Нет ничего в мире, что могло бы прикрыть Днепр. 5. Я склонился к реке, но  там тоже колыхались и дрожали звёзды.
Карточка №2 (образец)
1.Поднимается солнце, и (сочинительный, соединительный) разогревается воздух;  капли на телеграфной проволоке начинают сливаться одна с другой и (сочинительный, соединительный)  редеть. Наверное, то же делается и на деревьях: там тоже (сочинительный, соединительный) сливаются капли. 2.Все те же берега, поля и (сочинительный, соединительный) холмы, то же прекрасное небо. 3.Учиться и (сочинительный, соединительный) жить есть одно и (сочинительный, соединительный) то же.
Карточка №3(образец)
1. Марьяна улыбалась редко, но (сочинительный, противительный) её улыбка всегда поражала. 2.В деревню мы собирались затем, чтобы (подчинительный, целевой) отдохнуть, собрать ягод  и (сочинительный, соединительный) грибов, позагорать и (сочинительный, соединительный) покупаться. 3.Лошадь не могла сдвинуть воз, потому что (подчинительный, причинный) заднее колесо соскочило. 4.Нет ничего в мире, что (подчинительный, изъяснительный)  могло бы прикрыть Днепр. 5. Я склонился к реке, но (сочинительный, противительный) там тоже  (сочинительный, соединительный) колыхались и (сочинительный, соединительный) дрожали звёзды.
